

# 烟台八类高考生享考分照顾

享受照顾的具体考生名单将于近期公布

**本报3月23日讯(记者 崔岩 见习记者 梁莹莹)** 23日,记者从烟台教育部门获悉,今年有8类考生可享受增加分数或降低投档分数线照顾,享受照顾的具体考生名单将于近期公布。

“从2011年秋季入学的高一学生开始,奥赛类和部分科技类竞赛考生加分政策将有调整。”23日,烟台市教育局有关工作人员介绍说,根据今年高考照顾政策,可以享受增加分数或者降低投档分数线照顾的考生有8类。

(一)获得省级优秀学生称号的应届高中毕业生,在其统考成绩总分的基础上增加20分投档,由学校审查决定是否录取。

(二)高中阶段见义勇为的应

届高中毕业生,凡受市人民政府或省综治委表彰的,总分低于高等学调档分数线以下10分之内的考生,可以向学校投档;受省人民政府表彰的,总分低于高等学调档分数线以下20分之内的考生,可以向学校投档,由学校审查决定是否录取。见义勇为学生的认定以政府颁发的证书为准。

(三)获省级以上表彰的先进劳模青年,总分低于高等学校调档分数线以下20分之内的考生,可以向学校投档,由学校审查决定是否录取。

(四)高中阶段获得下列奖项目且同时符合保送生资格的应届高中毕业生,如未被保送录取参加高考录取时在其统考成绩总分的基础上增加20分投档,由学校审查决定

是否录取。

1.全国中学生学科奥林匹克竞赛省赛区(竞赛范围以教育部2009年普通高等学校招收保送生办法中公布的竞赛名称为准)一等奖以及全国决赛一、二、三等奖获得者;

2.全国青少年科技创新大赛(含全国青少年生物和环境科学实践活动或“明天小小科学家”奖励活动或全国中小学电脑制作活动一、二等奖获得者;

3.在国际科学与工程大奖赛或国际环境科研项目奥林匹克竞赛中获奖者。

(五)烈士子女,总分低于高等学校调档分数线以下20分以内的考生,可以向学校投档,由学校审

查决定是否录取。

(六)自谋职业的退役士兵,可在其统考成绩总分的基础上增加10分投档;在服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人,可在其统考成绩总分的基础上增加20分投档,由学校审查决定是否录取。

(七)归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍考生,总分低于高等学校调档分数线以下10分之内的,可以向学校投档,由学校审查决定是否录取。

(八)山区、湖区、海岛、少数民族聚居地等地区的少数民族考生,总分低于高等学校调档分数线以下10分之内的,可以向学校投档,由学校审查决定是否录取。

## ○头条相关

### 今年高考录取不再设“本三批”

**本报3月23日讯(记者 崔岩 见习记者 梁莹莹)** 日前山东省教育厅发布《关于编报2011年山东省普通高等学校分专业招生来源计划的通知》,今年我省本科、专科(高职)录取分为6个批次,取消本科三批。“本科三批取消”会不会对考生、学校录取造成影响?23日,记者对此进行了采访。

23日,记者联系烟台市招生办和驻烟几所高校招生办公室,对方均表示尚未接到省里书面通知和相关解释。有专家分析认为,这一调整有可能是原来的二本和三本合起来划一条线,也有可能还是把本科二批分成两部分,划两条线。

烟台大学文经学院往年一般在本科三批录取批次中出现,今年本科三批取消,该校又该以何种身份招生呢?“有可能本科二批和本科三批合并为一个批次进行招生。”烟台大学文经学院招生处相关工作人员告诉记者,具体的实施办法,还要根据省招考院出台具体细则。

如果本二和本三合并在一个批次招生,那么报考烟台大学和烟台大学文经学院有何区别?该工作人员解释说,现在具体的招生方案还没有出台,他估计可能录取分数线会有所不同,根据考生志愿,从高分到低分排序,分数高的考生被烟台大学本二批次录取,分数相对比较低的考生有可能被文经学院录取。

“今年文经学院的招生情况应该不错。”该名工作人员表示,往年文经学院每年招收3000余名考生,今年的招生计划还没出台,如果该校以本科二批身份录取,可能对该校招生来说是个好消息。

据了解,在山西等省,已经取消了本科三批,但是会把本科二批分成两部分,比如本科二批A和本科二批B,或本科二批1和本科二批2,在本科二批中也会划两条录取线,对考生的实际录取影响并不会太大。

### 今年特长生可选文理志愿

**本报3月23日讯(记者 崔岩 见习记者 梁莹莹)** 今后,烟台高考体育生和艺术生,不仅可以报考体育类和艺术类志愿,也可与普通考生一样,选择普通文理科志愿了。这是23日,记者从烟台教育部门获悉的。

根据日前公布的《山东省2011年普通高等学校体育专业招生工作实施方案》,在今年的高考中,体育专业考生在同一批次填报志愿时,既可以填报体育类志愿,也可以选择填报普通理科志愿,充分享受2选1的权利,但是普通理科考生不允许填报体育类志愿。

据烟台招考部门工作人员介绍,如果体育专业考生的文化课成绩达到了本科一批线,他就可以放弃体育类志愿,去选择填报普通理科志愿;如果体育考生达到了本科二批线,也可以放弃体育类志愿,而去选择填报普通理科志愿。

同样,艺术类考生今年也可在同一批次内选择填报艺术类志愿或普通文理类志愿(只能选一类),文理科考生不能填报艺术类志愿。

今年为何新增了这一政策?据了解,往年高考中,烟台也会出现部分体育生、艺术生文化课分数超过一本线、二本线的情况,其中艺术生居多。“这种规定改变了体育、艺术考生只能填报体育类、艺术类志愿的现象,让体育生、艺术生有更好的选择,不是很好吗?”谈及此项政策,有关工作人员表示。



在烟台大学,不少学生来书店里购买公务员考试辅导书。本报记者 侯文强 摄

## 公考辅导书销量倍增

大学书店每天卖出数十本,有的专门特价促销

**本报3月23日讯(记者 侯文强 实习生 李晓慧)**

公务员报考职位一出来,书店里的公考辅导书就卖火了。记者22日走访烟台大学和鲁东大学书店发现,各家书店每天都会卖出二三十本公务员考试辅导书,销量比平时翻了一番。

22日中午,在烟台大学英

才书店,人文学院中071-4班的王超用27块钱买了一本公务员考试历年真题和一本预测题,准备过两天报名参加省考。王超说,最近几天班里有好多同学来买资料了,14个男生里有12个打算报名。

“这两天公务员考试资料卖得很快,每天都会卖出二十多本,比平时的销量翻

了一番。”英才书店的老板曲红说,还有一个来月就是省考公务员考试,许多考研失利的学生转头报考公务员。

鲁东大学师院书店的工作人员栾远妮说,他们书店现在一天会卖出三四十本公务员考试资料,基本上每天都会从厂子里进货,资料中卖得最好的是各种试题。

越来越多的学生开始来买公务员考试资料,一些书店专门搞起了特价促销,原先打7折的书,现在6.5折就会卖。据了解,一本公务员考试资料的价格一般在15元左右,其中试题有历年真题、冲刺题和预测题,现在许多准备参加公考的学生会买上几本。

## 矮个也能报名当警察

除特警外,招考不再限身高体重

**本报3月23日讯(记者 侯文强 实习生 李晓慧)** 过去招警察,体检要求特别严格,而今年我市首次取消身高体重限制,让个子矮的考生也能圆警察梦。据了解,我市今年一共招考20名人民警察,除两个特警职位外,均不再做身高体重要求。

今年报考警察职位的体

检要求有所放宽,对考生身高体重不再做要求。在《烟台市公安局机关2011年招考公务员简章》中,普通警察职位只要求身体健康,体形端正,外观无明显疾病特征,无影响面容且难以治愈的皮肤病,无色觉异常,无文身,无肢体功能障碍,裸眼视力均在4.8以上。

据悉,我市今年一共招

考20名人名警察,除机场分局和高新区分局招考的两个特警岗位外,均不再对身高体重做出限制。烟台市公安局招考工作人员表示,考虑到特警需要处置严重暴力犯罪,重大治安案件、对抗性事件和涉恐事件,所以体检时比较严格。其他民警没有要求。而按照往年公安机关录用人民警察的体检标准,报考警

察职位的要求是,男性一般不低于170厘米,体重不低于50千克;女性一般不低于160厘米,体重不低于45千克。

烟台市公务员招考主管单位工作人员表示,人民警察等大部分公务员职位,不仅不再要求身高体重,而且也不允许限制考生性别,相关部门将努力使公务员招考工作做到公正和公平。